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	federfarma emilia romagna

UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA


Ufficio DDRSC/ar
Bologna, 22 settembre 2010 

Prot.n. 78
Oggetto: “DISPENSAZIONE DEI MEDICINALI PER 
ASSOCIAZIONI PROVINCIALI
               USO UMANO” SITO INTERNET
TITOLARI DI FARMACIA


DELL’EMILIA ROMAGNA


C.A. PRESIDENTI


LORO SEDI

Con vero piacere comunichiamo che l’Unione Regionale può mettere a disposizione dell’intera  categoria dei farmacisti iscritti alle Associazioni Provinciali un ponderoso e completo  lavoro curato da un nostro collega che,  sotto il titolo “DISPENSAZIONE DEI MEDICINALI PER USO UMANO”,  illustra analiticamente la gran parte degli adempimenti che la normativa vigente pone a carico della farmacia e del farmacista all’atto della dispensazione dei farmaci.
Il compendio, elaborato dal Dott. Paolo Calcatelli, è stato generosamente messo a disposizione dell’intera nostra categoria professionale, grazie alla collaborazione di Unico e con la presente cogliamo l’occasione per esprimere loro i più vivi ringraziamenti.
Si tratta di uno strumento non solo estremamente valido sul piano culturale, ma soprattutto utile a risolvere una serie di problemi operativi di fronte ai quali  la nostra categoria professionale è sistematicamente posta a causa della complessa e continua evoluzione del quadro normativo di riferimento,  per cui riteniamo che la sua disponibilità offerta al singolo farmacista possa consentire allo stesso  l’esercizio della propria attività quotidiana con quella  consapevolezza e responsabilità  quanto mai indispensabili in una fase difficile e densa di innovazioni come l’attuale. 
Tra gli argomenti trattati richiamiamo l’attenzione su alcune tematiche di indubbio interesse quali la recente normativa in materia di Ossigeno terapeutico, quella relativa alle sostanze  stupefacenti  e psicotrope,  o le disposizioni di cui alla legge 38/10 “Disposizioni per garantire l’accesso alle cure palliative e alla terapia del dolore”.
  
L’intero studio è stato messo on-line sul sito della scrivente www.federfarmaemiliaromagna.it  in data odierna e sarà tempestivamente aggiornato all’entrata in vigore di ogni nuova normativa.
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Sul sito Federfarma Emilia Romagna è inoltre in allestimento una sezione interattiva tramite la quale sarà possibile porre specifici quesiti in tema normativo al Dott. Paolo Calcatelli che, rispondendo, metterà a disposizione di tutti i Colleghi la sua competenza. 

Confidando di aver reso disponibile uno strumento utile e dinamico per tutti i colleghi, porgiamo cordiali saluti.
IL SEGRETARIO
     IL PRESIDENTE

DOTTSSA. SILVANA CASALE
             DOTT. DOMENICO DAL RE

 (FIRMATO)
         (FIRMATO)
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