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UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA


Ufficio DDR/ar
Bologna, 30 luglio 2012 

Prot.n.  65



FEDERFARMA 


ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

                
TITOLARI DI FARMACIA 


DELL’EMILIA ROMAGNA


C.A. PRESIDENTI


LORO SEDI

Oggetto:   Esito Manifestazione 26 luglio 2012 contro D.L. Spending review
La giornata di protesta del 26 luglio u.s. ha avuto un’ampia partecipazione da parte dei colleghi e anche la numerosa presenza alla manifestazione regionale di Bologna dinnanzi alla sede della Giunta.

Siamo stati ricevuti dall’Assessore alla Sanità che ha ascoltato le nostre ragioni e si è dichiarato disponibile ad aprire un confronto per cercare, pur nella situazione molto difficile determinata dalle decisioni governative dello Spending Review, soluzioni che possano essere condivise nell’interesse reciproco sempre nel rispetto delle disponibilità finanziarie.

Ringraziamo vivamente tutti i colleghi che hanno dato il loro fattivo contributo per la buona riuscita della manifestazione di protesta, sia coloro che hanno aderito con la chiusura della farmacia, sia a coloro che hanno anche partecipato alla manifestazione regionale.

E’ con profondo rammarico che registriamo la posizione di ASCOMFARMA che per poter rivendicare un’identità, vista l’estrema esiguità numerica, ha scelto di distinguersi da noi.

Cogliamo questa occasione non solo per ringraziare tutti Voi ma anche per ribadire, che oggi più che mai, è necessario che la nostra categoria di fronte ai continui ingiustificati attacchi cui è sottoposta, ritrovi sempre più quel forte senso di appartenenza e di consapevolezza indispensabili per dare ad ogni azione di lotta tutto il sostegno necessario se vogliamo raggiungere risultati concreti.

Cordiali saluti.

  IL PRESIDENTE


DOTT. DOMENICO DAL RE

                                                                                                                              (FIRMATO)
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