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	federfarma emilia romagna

UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA


Ufficio DDRGM/ar
Bologna, 9 ottobre 2012  

Prot.n.  82

ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

               
TITOLARI DI FARMACIA

               
DELLE PROVINCE DI 


REGGIO EMILIA


MODENA


BOLOGNA


FERRARA

LORO SEDI

OGGETTO: Contributo regionale per edifici  danneggiati dagli eventi sismici. 
Con la presente si comunica che sul Bollettino ufficiale della Regione Emilia Romagna del 28 Agosto 2012, n. 166 è stata pubblicata l’Ordinanza n. 29 dello stesso 28 Agosto assunta dal Presidente della Giunta in qualità di Commissario Delegato titolata : ”Criteri e modalità di assegnazione di contributi per la riparazione  e il ripristino immediato di edifici e unità immobiliari ad uso abitativo danneggiati dagli eventi sismici del 20 e 29 maggio 2012 e temporaneamente o parzialmente inagibili”. Ordinanza  n. 29
Sembra opportuno, con la presente, fornire alcuni elementi informativi in grado di consentire un primo orientamento ai colleghi eventualmente interessati.

Si tratta evidentemente di elementi del tutto sommari finalizzati esclusivamente a consentire di valutare se sussistano o meno le condizioni per fruire del contributo previsto e di procedere, quindi, agli approfondimenti e all’avvio degli adempimenti previsti per avviare il percorso amministrativo disciplinato dall’Ordinanza.

In primo luogo appare importante chiarire che, nella sua premessa, l’ordinanza precisa che la finalità del provvedimento è quella stimolare interventi su edifici dichiarati temporaneamente e parzialmente inagibili che possono essere riparati con interventi immediati e localizzati anche se particolarmente urgenti e indifferibili e preannunzia successive disposizioni rivolte ad edifici dichiarati totalmente inagibili.
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Con l’obiettivo ed entro i limiti sopra puntualizzati, invitando chi ne avesse interesse a collegarsi al  sito  web www.regione.emilia-romagna.it/terremoto (sezione ordinanze e atti del commissario delegato) per avere una visione diretta del provvedimento regionale, si richiama l’attenzione sugli aspetti di seguito evidenziati.

L’articolo 2, primo comma, dell’Ordinanza stabilisce che il contributo oggetto dell’ordinanza riguarda non solo le unità immobiliari destinate ad abitazione a titolo principale, ma anche le unità immobiliari adibite ad attività produttive. 
E’ evidente come tale precisazione includa  tra i soggetti aventi titolo al contributo anche i colleghi  proprietari dei locali adibiti a farmacia che siano stati dichiarati temporaneamente inagibili tramite ordinanza del sindaco emessa a seguito:

· di verifica di inagibilità effettuata dalle squadre operanti sotto il coordinamento tecnico della DICOMAC con esito classificato B o C delle schede AeDES;
· di verifica disposta dal Sindaco ed eseguita da tecnici esperti operanti sotto il coordinamento della struttura tecnica commissariale.

.

Circa le modalità cui dar corso, l’Ordinanza prevede che le domande siano  inoltrate al Sindaco del Comune in cui è ubicato l’edificio danneggiato, a pena di decadenza, entro il 30 novembre 2012 utilizzando la modulistica e la procedura informatica predisposta da parte del Commissario, che é in corso di pubblicazione.
La domanda che, come stabilito dall’articolo 4, quinto comma, dovrà essere resa nella forma di dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, dovrà indicare una serie di elementi elencati sotto le lettere da a) a f) e dovrà contenere, per ciascuna unità immobiliare contenuta nell’edificio, gli elementi individuati dal successivo sesto comma sotto le lettere da a) ad h). 

Il settimo comma, infine, prevede la necessità di allegare alla domanda stessa una perizia asseverata resa dal tecnico incaricato della progettazione attestante quanto previsto sotto le lettere da a) ad f).
La presentazione della domanda corredata dalla documentazione prescritta costituisce, ai sensi dell’articolo 5, primo comma, comunicazione di inizio dei lavori che, secondo quanto stabilito dal successivo articolo 7, primo comma, devono essere ultimati – a pena di decadenza dal contributo – entro otto mesi dalla data di presentazione della domanda. Tale termine potrò essere eventualmente prorogato dal Comune, per non più di quattro mesi.

Per quanto riguarda la determinazione del contributo, l’articolo 3, primo comma, stabilisce che lo stesso, finalizzato a interventi di “riparazione e rafforzamento locale” potrà essere pari all’80% del costo “ammissibile e riconosciuto”. 
Il secondo comma detta i criteri cui far riferimento per definire, sulla base di parametri ivi indicati, il costo ammissibile a contributo.
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Il  successivo terzo comma chiarisce che, qualora l’edificio sia coperto da polizza assicurativa per il risarcimento dei danni da eventi sismici il contributo sarà determinato in misura pari alla differenza tra il costo ammissibile e il risarcimento assicurativo. 
L’articolo 8, infine, prevede che, in caso di accoglimento della domanda, il contributo  sarà erogato dall’Istituto di Credito prescelto dal richiedente all’impresa esecutrice dei lavori e ai tecnici che hanno curato la progettazione ecc. in due momenti: 

· il 40% entro 10 giorni dalla presentazione all’Istituto di Credito dello stato di avanzamento dei lavori,

· il 60% a saldo, entro 10 giorni dalla presentazione al medesimo Istituto di Credito della documentazione elencata, asseverata dal Direttore dei lavori e vistata dal Comune.     
Pertanto si invitano i colleghi interessati a controllare sul sito prima indicato la pubblicazione della modulistica e della procedura informatica predisposta, che per completezza trasmettiamo n allegato alla presente, unitamente all’ordinanza di cui all’oggetto.

Con l’occasione ci è gradita l’occasione per inviare cordiali saluti.
      IL SEGRETARIO
       IL PRESIDENTE

DOTT. GIORGIO MALOSSI
       DOTT. DOMENICO DAL RE

         (FIRMATO)                                                                                            (FIRMATO)
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