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CIRCOLARE D’INFORMAZIONE DELL’UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA
LETTERA CIRCOLARE n. 2/2012 
AI TITOLARI DI FARMACIA

PROT.N.  11
DELL’EMILIA ROMAGNA
BOLOGNA, 8 marzo   2012



LORO SEDI


Nell’ambito delle iniziative tese alla promozione dell’uso dei farmaci equivalenti o farmaci generici la Regione Emilia Romagna ha elaborato un Prontuario di tutti i medicinali a brevetto scaduto che, nella sua versione elettronica, verrà aggiornato con cadenza mensile e sarà reso disponibile sul portale Saluter all’indirizzo:
www.saluter.it/servizi/farmaci/farmaci-equivalenti-o-generici
Federfarma Emilia Romagna condivide l’opinione che il ricorso ai farmaci a brevetto scaduto rappresenti una possibilità di curare i cittadini con appropriatezza, efficacia e sicurezza a costi contenuti, garantendo qualità del trattamento terapeutico e liberazione di risorse da utilizzare per il miglioramento dell’assistenza, contribuendo alla sostenibilità e allo sviluppo del Servizio Sanitario pubblico.

Il Prontuario allegato pone in evidenza, all’interno di ogni livello ATC, i medicinali a brevetto scaduto che non prevedono la compartecipazione al costo attraverso l’utilizzo di una freccia posta alla sinistra del nome commerciale e il ricorso al carattere grassetto per la differenza a carico del cittadino. La versione elettronica, aggiornata, di tale Prontuario, in coerenza con le disposizioni dell’Art. 11, comma 9, del D.L. 24 gennaio 2012, n. 1, pone invece in evidenza, all’interno di ogni livello ATC, i medicinali a brevetto scaduto a prezzo più basso.

La Regione Emilia Romagna e Federfarma Emilia Romagna consapevoli dell’impegno quotidianamente profuso dai farmacisti di comunità nel favorire l’impiego del farmaco equivalente attraverso una costante informazione rivolta ai cittadini, trasmettono il presente Prontuario convinti della sua utilità quale strumento per il miglioramento di tale informazione nella fase di dispensazione dei farmaci.

Con l’auspicio di avere fatto cosa gradita, si coglie l’occasione per porgere cordiali saluti.


IL PRESIDENTE


DOTT. DOMENICO DAL RE

                                                                                                                     (FIRMATO)
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