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	federfarma emilia romagna

UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA


Prot. n. 11

Bologna,  30 gennaio 2013

Ai Signori Candidati alle prossime

Elezioni Politiche
Oggetto: ci interessa la Sua opinione sul futuro del servizio sanitario e delle farmacie 
       Egregio Candidato,
le formuliamo prima di tutto il nostro in bocca al lupo per la prossima competizione elettorale, La sua scelta di candidarsi ci ha spinto a scriverLe per fornirLe il nostro contributo rispetto a un tema come la salute, assolutamente centrale per le politiche territoriali e, in particolare, per sottoporLe alcuni spunti di approfondimento sul ruolo che a nostro parere la farmacia può e deve svolgere per garantire un diritto costituzionalmente tutelato.
A scriverLe è Federfarma Emilia Romagna, Associazione fra titolari di farmacia, che in Regione rappresenta oltre mille farmacie private, distribuite capillarmente su tutto il territorio, nelle città, nei piccoli comuni, nelle periferie, in zone montane, non sempre agevoli da raggiungere, che con la loro presenza assicurano una serie di servizi primari.

Il nostro è un lavoro che si svolge tra la gente, ogni giorno incontriamo oltre 200 mila persone, e a tutti appare normale che, ad esempio, ci sia sempre un numero certo di farmacie aperte, ventiquattrore al giorno, 365 giorni l’anno. A volte però si rischia di dimenticare che questo sistema è frutto di una serie di regole e scelte legislative che riconoscono alla farmacia il ruolo di parte integrante e inscindibile del Servizio Sanitario Nazionale attribuendole la natura di soggetto concessionario di un pubblico servizio.

Il carattere “speciale” della farmacia, che la rende indiscutibilmente diversa da qualsiasi altro esercizio di tipo esclusivamente commerciale, è stato riconosciuto anche dalla Corte di Giustizia della Comunità Europea, soggetto super partes che tra l’altro ha evidenziato che….il farmacista si trova associato a una politica generale di sanità pubblica, in gran parte incompatibile con una logica puramente commerciale, propria delle società di capitali, direttamente orientata alla redditività e al profitto.
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Ed è proprio questa specificità che ultimamente sembra sia stata messa in discussione da alcuni provvedimenti legislativi, che pur ispirati a principi di liberalizzazione, hanno avviato un percorso che potrebbe essere destinato a mettere la farmacia italiana nelle mani di società multinazionali, con intuibili conseguenze sul piano della libertà di giudizio e della obiettività di un farmacista dipendente di una multinazionale, che tra le sue produzioni ha anche quella del farmaco.
La nostra storia e soprattutto l’apprezzamento di tanti cittadini ci permettono di affermare che siamo e desideriamo continuare a essere, con senso di responsabilità, i solidi e affidabili nodi di una rete che assicura a tutti i cittadini professionalità e omogeneità di trattamento e che in molti casi rappresenta il primo punto di accesso ai servizi sanitari, per avere un consiglio, prenotare un esame o una visita, ricevere un medicinale.

In allegato troverà un breve documento che Le chiediamo di leggere e di commentare perché ci interessa la sua opinione. Gradiremmo molto, se condivide lo spirito di quanto Le abbiamo sottoposto, ricevere una Sua adesione formale, aggiungendo eventuali valutazioni e suggerimenti. In caso di risposta, sarà nostra cura segnalarLe a tutti i farmacisti della nostra regione.
Con cordialità.

  Il Presidente di Federfarma Emilia Romagna
                                                                                   Domenico Dal Re
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Allegato:
Carta dei principi sostenuti da Federfarma Emilia Romagna e che le chiediamo di valutare e sottoscrivere se ne condivide i contenuti.
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