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	federfarma emilia romagna

UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA


Ufficio  DDRAGT/ar
Bologna, 23 febbraio 2017
Prot.n.  30
Oggetto: INTEGRAZIONE ACCORDO DPC
AI TITOLARI DI FARMACIA
               SIGLATO IL 21/02/2017
DELL’EMILIA ROMAGNA


LORO SEDI

Gentili Colleghi,

Vi invitiamo a prendere visione dell’integrazione all’Accordo regionale attualmente in vigore in tema di DPC e Distribuzione Diretta, siglato martedì 21 febbraio 2017.

In sintesi si tratta, per 18 mesi, di monitorare il passaggio ad una diversa distribuzione di farmaci tra presa in carico, Distribuzione per conto e Convenzionata, diversificata per ogni realtà provinciale, applicando uno sconto temporaneo sulla remunerazione fino al raggiungimento degli obiettivi (non verrà confermato se non raggiunti ed eventualmente restituito):
  - Passaggio dalla Distribuzione Diretta alla DPC di 500.000 confezioni del PHT, per arrivare alla movimentazione di 2.800.000 pezzi annui;
- Passaggio dalla Distribuzione Diretta a SSN  di 1.220.000 confezioni dell’extra-PHT;


-  Costo complessivo della manovra per la Regione Emilia Romagna di non più di 5 milioni di euro;
- Remunerazione a regime ridotta da €. 3.88+Iva a 3.20+Iva tranne le farmacie a basso fatturato, come era previsto nel precedente accordo (escluse le nuove sedi 2016) e le rurali che passeranno da € 5.12 a € 3.88+Iva e otterranno un contributo inversamente proporzionale al fatturato su uno stanziamento di 200.000 euro (come residuo dei 650.000 euro complessivi di remunerazione per le farmacie rurali);
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- Monitoraggio quadrimestrale della rimodulazione così prevista con effetto sulla remunerazione;
- Sperimentazioni nelle farmacie di coinvolgimento ad iniziative per la salute  della cittadinanza.

Ci preme sottolineare che complessivamente, la manovra vedrà tornare in farmacia 100.000 pazienti, che beneficeranno della comodità del servizio sotto casa e del monitoraggio frequente della loro terapia farmacologica.

   La delibera di Giunta regionale dovrebbe essere firmata a breve e decorrerà presumibilmente dal prossimo 1° Aprile,  seguiranno quindi elenchi specifici dei farmaci territoriali e istruzioni per la distinta.

Alcune province avranno un deciso beneficio dall’accordo sottoscritto, altre avevano una situazione più equilibrata, ma proprio per questo un sentito ringraziamento per il risultato raggiunto va alla grande partecipazione che le farmacie associate di tutta la nostra Regione hanno dato all’azione di protesta dello scorso 26 gennaio, dimostrando che la compattezza della categoria produce benefici ad essa ma anche ai cittadini del territorio.

Ringraziandovi quindi porgiamo cordiali saluti.

            IL SEGRETARIO


IL PRESIDENTE
DOTT. ACHILLE GALLINA TOSCHI
    DOTT. DOMENICO DAL RE 

               (FIRMATO)
                  (FIRMATO)
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