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	federfarma emilia romagna

UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA



Ufficio SC/ab
Bologna,  29 giugno 2017
Prot.n. 124
Oggetto: AGGIORNAMENTO ELENCO                 ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

     ESENZIONI NUOVI LEA
TITOLARI DI FARMACIA



DELL’EMILIA ROMAGNA




LORO SEDI

A seguito dei contatti intercorsi con il Servizio di Assistenza Territoriale Area Farmaci e dispositivi medici della Regione Emilia Romagna in tema di aggiornamento dell’elenco delle patologie croniche ed invalidanti che danno il diritto all’esenzione dal pagamento del ticket, il DPCM 12/01/2017 (nuovi LEA), siamo ad inviare  alcune precisazioni in ordine alle   ricadute sull’assistenza farmaceutica convenzionata:

· le Aziende USL sono al lavoro per garantire agli assistiti il riconoscimento dei benefici previsti, in termini di nuove prestazioni erogabili a carico SSN e in termini di nuove esenzioni, ai loro assistiti. Attività che si realizza anche attraverso gli aggiornamenti degli elenchi delle esenzioni e delle anagrafiche degli assistiti;

· a seguito di questa attività anche le prescrizioni di farmaceutica saranno emesse già corrette dallo studio del medico;

· i gestionali di farmacia dovranno essere in grado di riconoscere le nuove esenzioni. Al fine quindi di favorire questo aggiornamento questa Unione ha già provveduto ad inviare alle software houses  l’elenco delle nuove esenzioni per malattia cronica e invalidante - previste dall’Allegato 8 del DPCM 12 gennaio 2017.

Il competente servizio della Regione Emilia Romagna è in attesa di ricevere dall’ufficio preposto anche l’elenco delle nuove esenzioni per malattia rara – previste dall’Allegato 7 del DPCM 12 gennaio 2017 – che dal punto di vista dell’assistenza farmaceutica garantiscono all’assistito il medesimo beneficio delle esenzioni per malattia cronica, ossia l’esenzione dal pagamento del ticket regionale oltre alla pluriprescrizione. Appena disponibile sarà nostra cura inviare  questo secondo elenco.

Comunichiamo  infine che la stessa Regione ha intenzione di procedere a breve ad una revisione della DGR 1416/2012 che individua i farmaci correlati ai codici di esenzione per patologia cronica e invalidante.

Cordiali saluti.


Il Segretario


Dott.ssa Silvana Casale
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