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	federfarma emilia romagna

UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA


Ufficio AGT/ar
Bologna, 13 settembre 2017
Prot.n.  153
Oggetto: PREVENZIONE VACCINALE 
AI TITOLARI DI FARMACIA


    DELL’EMILIA ROMAGNA

    LORO SEDI

Sulla G.U. n. 182 del 5/8/2017 è stata pubblicata la legge 31 luglio 2017, n. 119  “Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge  7  giugno 2017, n. 73, recante disposizioni urgenti in materia  di  prevenzione vaccinale.”
Per la categoria rivestono particolare rilievo due norme e precisamente: 

- la possibilità di prenotare i vaccini in farmacia tramite il collegamento con i CUP attivi sul territorio, come Unione Regionale ci siamo già attivati presso l’assessorato alla sanità;

- le iniziative di comunicazione del Ministero della salute che potranno essere svolte con la collaborazione dei medici, dei pediatri e delle farmacie.

Il Ministero della Salute ha reso disponibile un apposito documento che illustra le novità e che potrà agevolare le farmacie nel fornire risposte e chiarimenti alle domande degli assistiti, come riportato nella circolare di  Federfarma n. 247 del 9/6/2017.

Come a tutti noto, ricordiamo che è in corso di spedizione presso tutte le farmacie di Italia una busta contenente una lettera del Presidente Nazionale Marco Cossolo e l’invito alla collaborazione rivolto dal Ministro alle farmacie e due locandine da affiggere, pertanto invitiamo le farmacie a volersi attivare per sostenere questa campagna per favorire un’informazione basata su basi scientifiche e combattere pericolosi pregiudizi.
Con l’occasione ci è gradito porgere cordiali saluti.
           
           IL PRESIDENTE                                      

 
       DOTT. ACHILLE GALLINA TOSCHI                            

              
          (FIRMATO)
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