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	federfarma emilia romagna

UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA


Ufficio  AGTSC/ar
Bologna, 28 giugno 2019
Prot.n. 89
Oggetto: DETERMINA n. 11747
ASSOCIAZIONI PROVINCIALI
              27/06/2019
TITOLARI DI FARMACIA


DELL’EMILIA ROMAGNA


e p.c.
SOFTWARE HOUSES


LORO SEDI

Con la presente trasmettiamo determina n. 11747  del 27 giugno 2019  in ordine a “Specifiche tecnico-organizzative per l'applicazione del percorso di dematerializzazione delle erogazioni a carico del SSN dei prodotti senza glutine a favore dei cittadini celiaci della Regione Emilia Romagna approvato con deliberazione di giunta regionale n. 2259 del 27 dicembre 2018”.

Come è noto (nota prot.n. 203 del 7 dicembre 2018 e mail del 3 gennaio 2019 Delibera n. 2259 del 27 dicembre 2019) la Regione Emilia Romagna ha reso disponibile un’infrastruttura tecnica, per il tramite di Lepida SpA, che consente la completa dematerializzazione dei buoni celiachia attraverso l’istituzione di un Archivio Regionale Gestione Buoni (ARGeB).

  Tale infrastruttura consente la gestione informatizzata di tutte le erogazioni dei prodotti agli assistiti residenti o domiciliati in Emilia Romagna autorizzati alla spesa, permettendo agli stessi di gestire il credito disponibile tramite la presentazione:
· della Tessera Sanitaria o del solo del Codice Fiscale (da associare ad apposito Codice Pin Celiachia) presso le Farmacie convenzionate della Regione;

· della Tessera Sanitaria (da associare ad apposito Codice Pin Celiachia) presso i negozi convenzionati con le Aziende sanitarie della regione della piccola e grande distribuzione;
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È fissata nel 1° luglio 2019 la data di entrata in vigore del nuovo sistema di dematerializzazione dei buoni celiachia per l’approvvigionamento dei prodotti senza glutine, inclusi nel Registro Nazionale, presso tutte le farmacie convenzionate e tutti i negozi convenzionati con le Aziende sanitarie della nostra Regione.

Sarà cura delle software house, che sono state preventivamente informate, inviare le istruzioni tecniche sulle nuove modalità operative.

Con l’invito ad informare le farmacie associate, ci è gradito porgere cordiali saluti.

       IL SEGRETARIO
    IL PRESIDENTE

DOTT.SSA SIVANA CASALE
     DOTT. ACHILLE GALLINA TOSCHI

         (FIRMATO)                                                       (FIRMATO)
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