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	federfarma emilia romagna

UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA


Ufficio  AGTSC/ar
Bologna, 27 aprile 2020
Prot.n. 122

ASSOCIAZIONI PROVINCIALI


TITOLARI DI FARMACIA 


DELL’EMILIA ROMAGNA


C.A. PRESIDENTI


LORO SEDI

OGGETTO: Coronavirus COVID-19: Disposizioni riguardanti la vendita delle mascherine di protezione.

A seguito dell’ordinanza n. 11/2020 (allegato n.1) del Commissario Straordinario di Governo pubblicato sul sito del Governo di prossima pubblicazione in G.U. e dell’accordo raggiunto con Federfarma, FOFI ed Assofarm (allegato n.2) siamo a comunicare che a decorrere dalla data odierna i prezzi da applicare per la vendita al pubblico delle mascherine oggetto del provvedimento sopracitato è di €. 0,61 IVA inclusa.

In attesa di ulteriori indicazioni nazionali il prezzo va applicato alle mascherine certificate secondo la norma EN14683 e autorizzate alla vendita come dispositivi medici con procedura ordinaria oppure in deroga ex-art.15.

In attesa di sviluppi che consentano l’acquisto a condizioni coerenti con il prezzo di vendita, è previsto che la differenza tra il prezzo di acquisto ante ordinanza e quello di vendita ad oggi imposto, sia rimborsato tramite forniture aggiuntive, secondo procedure di prossima indicazione.

Preme inoltre ricordare che i DPI ad utilizzo del personale operante nelle farmacie possono fruire del vantaggio del credito d’imposta (allegato n.3 circolare Federfarma prot.n. 6125/226 del 16 aprile 2020).

Cordiali saluti.

        IL SEGRETARIO
       IL PRESIDENTE

DOTT. SSA SILVANA CASALE
DOTT. ACHILLE GALLINA TOSCHI

          (FIRMATO)
     (FIRMATO)
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