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UNIONE SINDACALE DELLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

FRA I TITOLARI DI FARMACIA DELL'EMILIA ROMAGNA



Ufficio AGTAL/ar
Bologna, 3 aprile 2023
Prot.n. 78



TITOLARI DI FARMACIA



DELL’EMILIA ROMAGNA

     


LORO SEDI
Oggetto: Proposta commerciale di connettività internet fino a 200 Mega

La connettività è diventato un tema fondamentale per lo svolgimento delle principali attività di tutti i giorni nelle Farmacie 

Cari Colleghi,

Si ha cura di informare che per le farmacie associate a Federfarma Emilia Romagna Eolo Spa ha riservato ai titolari di Farmacie un accordo dedicato diretto dalla Società We Are Solution srl.

Con tale accordo potrete usufruire di consulenze gratuite e dedicate al fine di conoscere e valutare le migliori soluzioni tecnologiche in grado di dotare la vostra farmacia di una connettività estremamente performante fino a 200 mega anche nelle zone più difficili.

Disponibili anche proposte di servizi di telefonia Voip valutabili in abbinamento alla connettività anche con centralini in cloud. 

Per la convenzione Federfarma Emilia Romagna sono stati previsti FORTI SCONTI RISERVATI ESCLUSIVAMENTE AI TITOLARI DI FARMACIA. 

Raccomandiamo di non sottovalutare l’importanza di dotarsi anche di una linea di backup in tecnologia differente dalla primaria che sia così in grado di garantire una connettività sempre attiva in Farmacia escludendo qualsiasi tipo di isolamento dovuto a possibili disservizi.

Eolo può darvi il massimo sia con soluzioni di servizio totale che solo di backup. 

Eolo SPA, è il principale fornitore di banda ultra-larga wireless in grado di fornire alle imprese dalle soluzioni più piccole a quelle più evolute ad hoc, con proposte di ogni prezzo e taglio.
Le farmacie interessate a ricevere informazioni senza impegno potranno chiedere contatto compilando il form disponibile a questa pagina web   https://azienda.eolo.it/federfarma/ che trovate anche sul sito Federfarma Emilia Romagna, oppure scrivendo o chiamando ai contatti diretti: 

mail: info@teamweare.it 

Numero verde riservato: 800642308 

Responsabile accordo: Alessandra Rocca (328/0535.650)

Si raccomanda e si ricorda che l’unico Partner Eolo per l’accordo in oggetto in Emilia Romagna è We are Solution srl, che con il proprio team potrà oltre che fornirvi la migliore consulenza mirata, riservarvi le condizioni dedicate dell‘accordo in essere oltre che garantirvi anche un supporto si assistenza dedicato senza costi. 

Nella speranza di avere operato nell’interesse della farmacia, ci è gradito porgere cordiali saluti.
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