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Ufficio AGTGD/ar
Bologna, 3 aprile 2024
Prot.n.  85
Oggetto: CAMPAGNA SCREENING ONCOLOGICI
ASSOCIAZIONI PROVINCIALI

              CAMPAGNA “CHI SI MUOVE SI AMA”
TITOLARI DI FARMACIA


DELL’EMILIA ROMAGNA


C.A. PRESIDENTI


LORO SEDI
Con la presente si comunica che la Regione Emilia Romagna ha avviato due Campagne di comunicazione rivolte a tutti i cittadini-pazienti.

 La prima verte a promuovere l’adesione a tre programmi di screening oncologici gratuiti, quali collo dell’utero, mammografico e colon-retto. I dati monitorati dall’Assessorato alle Politiche per la salute, aggiornati al 31 dicembre 2023, hanno evidenziato che l’adesione si è riportata ai livelli del 2019 pre-pandemia.  L’obiettivo della Regione attraverso questa campagna, denominata “5 minuti che valgono una vita”, è quello di migliorare e favorire la diagnosi precoce e incentivare la più ampia adesione. A tal fine sono stati realizzati dei contenuti video e social, oltre a locandine e manifesti affissi su bus e alle fermate.
L’ulteriore campagna regionale è realizzata in collaborazione con Wellness Foundation e si intitola “Chi si muove si ama”. È volta a promuovere l’attività fisica e una vita attiva, sempre nell’ottica di prevenzione.
È stata richiesta la disponibilità delle farmacie a collaborare e diffondere i materiali video attraverso i propri canali digitali. 
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I video sono i seguenti:

            Screening oncologici (campagna in corso):
   Chi si muove si ama (con Wellness Foundation):

Richiediamo, quindi la Vostra collaborazione per informare le farmacie associate, con preghiera di darne ampia visibilità.
A titolo informativo, vi comunichiamo che anche in questa occasione abbiamo fatto presente alla Regione che l’adesione a programmi e progetti di screening fa parte dell’intesa firmata lo scorso anno con la Regione stessa, e che quindi saremmo lieti di partecipare ad esse in modo concreto e attivo, e non solo nelle vesti di divulgatori di materiale altrui. 

RingraziandoVi fin d’ora cogliamo l’occasione per porgere cordiali saluti.
             IL SEGRETARIO                                                                          IL PRESIDENTE
 DOTT. GIUSEPPE DELFINI                                                    DOTT. ACHILLE GALLINA TOSCHI
              (FIRMATO)                                                                                        (FIRMATO)    
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